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Обґрунтовано три проблемні завдання, вирішення яких сприятиме підвищенню 
завантаження виробництв ДП «ВО «ПМЗ», а саме – створення нового механізму 
взаємодії ДП «КБ «Південне» та ДП «ВО «ПМЗ», сучасного дослідного експери-
ментального виробництва ДП «КБ «Південне», лінійки потужних ракетних двигу-
нів для розроблення нових ракет-носіїв. Показано, що вирішення цих завдань за-
безпечить формування і реалізацію єдиної стратегії спільних цілей та шляхів їх 
досягнення, а також створення нових ракет-носіїв з підвищеними характеристика-
ми без зовнішніх поставок. Наведено пропозиції із забезпечення стабільної ді-
яльності ДП «ВО «ПМЗ» у найближчій та середньостроковій перспективі.
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Three problematic tasks that will increase the filling of capacities of SE «PA 
«PMZ», namely, the creation of a new mechanism of interaction between SE «CB 
«Pivdenne» and SE «PA» PMZ», of a modern pilot manufacturing at the enterprise 
SE «CB «Pivdenne», and of a line of powerful rocket engines for the construction of 
new rockets, are grounded. It is shown that performing these tasks is the way to en-
sure formulation and implementation of a common strategy of shared goals and ways 
to achieve them, and the creation of new carrier rockets with improved characteristics 
without external supply. The proposals to ensure the sustainability of SE PA «PMZ» 
in the short and medium term perspectives are given.
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Нині, в умовах гібридної війни на 
сході України та економічної кризи, 
діяльність космічної галузі сконцен-
тровано на реалізації трьох основних 
напрямів [1, 2]: – розробленні ударних 
ракетних озброєнь і космічних систем 
для підвищення обороноздатності Украї-
ни та створення озброєнь на замовлення 
іноземних компаній [3];

• розробленні проектів в інтересах 
розвитку національної економіки (за-
безпечення вітчизняних структур супут-
никовою інформацією, яка отримується 
з вітчизняних космічних апаратів спосте-
реження за Землею, космічним зв’язком, 
телекомунікаційним мовленням, на-
вігаційними послугами, проведенням 
наукових досліджень і експериментів 
у космосі тощо);

• модернізації наявних і створенні но-
вих ракетно-космічних комплексів (РКК) 
у міжнародній кооперації на комерційній 
основі, що дає змогу зменшити бюджетне 
навантаження і залежність галузі від неба-
жаних традиційних партнерів, сформува-
ти нову науково-промислову кооперацію 
українських організацій і підприємств, 
об’єднати нові технології сторін для ство-
рення РКК з більш високими характерис-
тиками та отримати додаткові ресурси за 
рахунок комерційних пускових послуг.

Донедавна галузь демонструвала 
позитивні показники у сферах роз-
роблення й експлуатації сучасних 
ракетно- космічних комплексів, створе-
них у міжнародній кооперації (проекти 
«Морський старт», «Наземний старт», 
«Дніпро», «Алкантара-Циклон-4»).

У 2014 р. компанія «Сі Лонч» оголо-
сила про припинення запусків космічних 
апаратів за допомогою ракетно-косміч-
ного комплексу «Морський старт», що 
призвело до зменшення завантаження 
виробництв ДП «ВО «ПМЗ». Воєнна 
агресія Росії проти України ще більше 
погіршила ситуацію: співробітництво 
України з Росією в ракетно-космічній 
сфері було припинено (за винятком 
міжнародних проектів, у яких космічна 
галузь України має зобов’язання). 
Це призвело до розриву коопераційних 
українсько-російських зв’язків та зупин-

ки як спільних українсько-російських 
проектів зі створення сучасних зразків 
РКТ, так і розроблення національних 
проектів (на момент припинення спів-
робітництва залежність космічної галузі 
України від підприємств Росії перебува-
ла на рівні 70 %). Галузь опинилась у не-
простих умовах, основною ознакою яких 
стало різке зменшення завантаження 
виробництв ДП «ВО «ПМЗ».

Разом з тим динамічні зміни на 
світовому ринку космічних послуг, по-
ява нових гравців – Китаю, Японії, при-
ватних компаній, у т.ч. Spase X, Orbital 
Sciences, зі створення перспективних 
зразків РКТ – привели до підвищення 
рівня конкуренції між підприємствами 
та компаніями на міжнародному ринку 
пускових послуг. Такі зміни зумовили 
необхідність ухвалення невідкладних 
рішень з підвищення потенціалу систе-
моутворюючих підприємств та пошуку 
нових потужних партнерів для співробіт-
ництва й вирішення складної проблеми 
імпортозаміщення комплектуючих, які 
раніше постачалися з Росії.

Аналіз ситуації, яка склалася, свідчить 
про необхідність нагального вирішення 
як мінімум трьох завдань принципового 
характеру зі створення:

• нового механізму взаємодії ДП «КБ 
«Південне» та ДП «ВО «ПМЗ» в інтере-
сах підвищення ефективності їх спільної 
діяльності;

• сучасного дослідного експери-
ментального виробництва ДП «КБ 
«Південне», спроможного забезпечити 
експериментальне відпрацювання систем 
і вузлів сучасних зразків РКТ відповідно 
до наявних та перспективних проектів;

• лінійки рідинних ракетних двигунів 
для забезпечення створення нових РН та 
експорту без зовнішніх поставок.

Новий механізм взаємодії ДП «ВО 
«ПМЗ» та ДП «КБ «Південне» (далі – 
Сторони). За результатами взаємних 
консультацій та аналізу ситуації, яка 
склалася, Сторонами було підписано 
«Угоду про спільні принципи і механіз-
ми взаємодії, реалізацію антикризових 
заходів та забезпечення умов стабільного 
розвитку підприємств» (далі – Угода).
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Головна ідея Угоди полягала у ви-
користанні потенціалу ДП «КБ «Півден-
не», яке здійснює активну діяльність на 
міжнародному комерційному ринку, має 
суттєвий портфель поточних та перспек-
тивних іноземних замовлень, виконання 
яких може забезпечити підвищення 
завантаження ДП «ВО «ПМЗ». Дер-
жавне підприємство «ВО «Південний 
машинобудівний завод», яке перебуває 
у кризовому фінансово-економічному 
стані, створює загрозу своєчасному ви-
конанню чинних контрактів, а також 
перешкоджає отриманню перспективних 
замовлень від національних та іноземних 
замовників. Кінцевою метою Угоди ви-
значено формування й реалізацію єдиної 
стратегії загальних цілей подальшої 
діяльності та шляхів їх досягнення і, 
як наслідок, підвищення потенціалу 
ДП «ВО «ПМЗ» та ДП «КБ «Південне» 
у сфері створення перспективних зразків 
ракетно-космічної техніки.

Очікується, що у процесі виконання 
Угоди Сторони:

• напрацюють матеріали щодо визна-
чення напрямів більш тісної співпраці 
підприємств із впровадження сучасного 
фінансового менеджменту на ДП «ВО 
«ПМЗ», ефективних механізмів взаємо-
дії, виходячи у т.ч. зі світової практики 
та прогресивних підходів у створенні 
інтегрованих структур, і запровадять 
у практику розроблення спільних бізнес-
планів під наявні та перспективні проек-
ти (при взаємному доступі до необхідної 
інформації обох Сторін); забезпечать 
спільний пошук напрямів збільшення 
обсягів завантаження ДП «ВО «ПМЗ» 
(державне підприємство ДП «КБ «Пів-
денне» за участю фахівців ДП «ВО 
«ПМЗ» забезпечуватиме комплексний 
моніторинг продукції на міжнародному 
ринку; ДП «ВО «ПМЗ» за участю фахів-
ців ДП «КБ «Південне» зосередиться на 
виборі способів завантаження об’єднання 
за рахунок замовлень на виробництво 
продукції для внутрішнього ринку);

• відпрацюють найбільш ефективні 
підходи для скорочення загальнови-
робничих витрат ДП «ВО «ПМЗ» та 
ДП «КБ «Південне» задля забезпечення 

конкурентного рівня цін на продукцію, 
орієнтовану на міжнародний ринок.

Як основу для спільної діяльності 
в межах Угоди створено п’ять науково-
виробничих центрів: з виробництва ракет-
носіїв та їх елементів і систем; рідинних 
ракетних двигунів різної потужності; кос-
мічних апаратів та супутникових систем; 
твердопаливної ракетної техніки і товарів 
народногосподарського призначення.

Для реалізації Угоди створено Раду 
директорів ДП «КБ «Південне» та 
ДП «ВО «ПМЗ» як спільний коорди-
наційний орган, рішення якого матиме 
рекомендаційний статус, а у разі до-
сягнення колегіального рішення на 
основі повного консенсусу – статус, 
обов’язковий для виконання.

Для підготовки й виконання рішень 
Ради директорів створено сім профіль-
них робочих груп, у т.ч. з адміністратив-
но-технічних, фінансово-економічних 
питань, з маркетингу та збуту, структур-
них перетворень і підготовки проекту 
закону України, метою якого є розроб-
лення проекту закону зі стабілізації 
діяльності ДП «ВО «ПМЗ» та ДП «КБ 
«Південне».

Результати робіт, здійснених у межах 
Угоди, дають змогу говорити про перші 
позитивні результати. За минулий рік та 
початок поточного ДП «КБ «Південне» 
розмістило замовлення на ДП «ПМЗ» 
і профінансувало роботи на близько 
480 млн грн. Також укладаються дого-
вори на виготовлення ДП «ВО «ПМЗ» 
систем та вузлів для наземного експе-
риментального відпрацювання перспек-
тивного ракетного комплексу. Йдеться 
про контракти в кілька сотень мільйонів 
гривень.

Сторони також зобов’язалися забезпе-
чити погашення боргів ДП «ВО «ПМЗ» 
із заробітної плати працівникам під-
приємства1. Проте необхідними є також 
заходи на рівні Уряду України. У зв’язку 
з цим робоча група з підготовки законо-
давчих документів готує проект закону 

1 Здійснюється робота щодо повернення заводу 
до чотириденного режиму роботи, а з 2017 р. – 
п’ятиденного.
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«Про стабілізацію діяльності ДП «ВО 
«ПМЗ» та ДП «КБ «Південне» в сучас-
них умовах», яким, зокрема, передбача-
ється списання (чи реструктуризація) 
боргу ДП «ВО «ПМЗ», накопиченого 
в попередні роки.

Створення сучасного дослідного екс-
периментального виробництва ДП «КБ 
«Південне». Роль і місце експерименталь-
ного виробництва у процесі створення 
нових зразків РКТ важко перебільшити. 
Будь-які нові ідеї, технології, проектно-
конструктивні рішення щодо систем 
і підсистем РКТ перед впровадженням 
у виробництво мають бути відпрацьовані 
з використанням експериментального 
виробництва. Відпрацювання систем та 
вузлів здійснюється на кожному етапі 
створення зразків РКТ: під час форму-
вання обрису виробу, у процесі проектних 
досліджень, при безпосередньому роз-
робленні виробу та його доведенні. Об-
сяги фінансування робіт, які проводяться 
з використанням експериментального 
виробництва, сягають до двох третин від 
загального обсягу фінансування того 
чи іншого нового проекту. При цьому 
здійснення експериментального відпра-
цювання систем та агрегатів РКТ значно 
впливає на терміни виконання проекту. 
Тому завдання щодо зниження вартості 
і скорочення строків виконання нових 
проектів зводиться у багатьох випадках 
до розширення експериментального ви-
робництва та визначення оптимальних 
програм випробувань.

Створення сучасного експеримен-
тального виробництва дасть змогу усу-
нути існуючі розриви у технологічному 
ланцюжку виробництва ракетно-кос-
мічної техніки на ДП «ВО «ПМЗ» та 
забезпечить скорочення часу і витрат на 
впровадження прогресивних конструк-
торських та технологічних рішень.

Наявність сучасного експеримен-
тального виробництва у процесі спів-
робітництва з іноземними партнерами 
забезпечує незалежність вітчизняної 
космічної діяльності і спроможність 
організацій та підприємств самостійно 
виробляти стратегічно значущу косміч-
ну продукцію.

Структуру експериментального ви-
робництва на осяжну перспективу пла-
нується визначити з урахуванням вимог 
до експериментального відпрацювання 
систем і вузлів нової ракетно-космічної 
техніки, характеристики та собівартість 
яких забезпечуватимуть конкуренто-
спроможність вітчизняної РКТ на світо-
вому ринку космічних послуг.

Характеристика наявного екс-
периментального виробництва. 
Незважаючи на багаторічне недофінан-
сування галузі, ДП «КБ «Південне» 
вдалося зберегти певне обладнання 
експериментального виробництва. Нині 
воно є відносно складною організаційно-
технічною системою, оснащеною засоба-
ми експериментального відпрацювання, 
побудованими на різних принципах, яка 
забезпечує випробування міцності і стій-
кості систем та вузлів РКТ, вогневі ви-
пробування рідинних і твердопаливних 
двигунів заданого класу, випробування 
антенних вузлів, автоматики, кліматичні 
випробування тощо.

До складу обладнання, яке забезпе-
чує випробування на міцність, входить 
унікальне обладнання для статичних, 
вібраційних, ресурсних, транспортних 
(стендового й натурних), усталісних 
(розтягування, стискання, вигинання) та 
інших видів випробувань, а також обчис-
лювальні комплекси для збору й обробки 
вимірювальної інформації та управління 
випробуваннями.

Вогневі випробування твердопа-
ливних ракетних двигунів (РДТП) 
забезпечуються поки що на існуючих 
спеціальних стендах, які дають змогу 
визначити й підтвердити енергетичні 
характеристики РДТП, забезпечити під-
готовку зарядів твердого палива та спо-
рядження ними РДТП, здійснити вогневі 
випробування двигунів.

Вогневі випробування рідинних 
ракетних двигунів (РРД) виконуються 
на стендах, які забезпечують експери-
ментальне визначення характеристики 
РРД та їх агрегатів, а також вогневі ви-
пробування РРД у барокамері.

Випробування антенних вузлів забез-
печується використанням колімаційного 
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стенда. За його допомогою вимірюється 
випромінювання антен, здійснюються 
комплексні випробування на електро-
магнітну сумісність усіх радіотехнічних 
засобів, космічних апаратів в умовах, 
які імітують «безеховість» космічного 
простору.

Обладнання для випробувань автома-
тики забезпечує у т.ч. визначення впли-
ву дії рідкого кисню на працездатність 
вузлів автоматики та їх гідравлічного 
опору під час дії рідкого та газоподібного 
кисню.

База кліматичних випробувань дає 
змогу експериментально визначити пра-
цездатність і надійність матеріалів, вузлів 
та агрегатів в умовах екстремальних тем-
ператур і вологості, а також проводити 
пришвидшені кліматичні випробування 
з метою відпрацювання та встановлення 
гарантійних строків. Кліматичні випро-
бування здійснюються в камерах тепла, 
холоду й вологості. Вони обладнані бага-
токанальною вимірювальною системою, 
яка забезпечує контроль та підтримку 
заданих параметрів.

Аналіз свідчить, що використання на-
явного експериментального виробництва 
є недостатнім для створення сучасних 
конкурентоспроможних зразків РКТ.

Проекти, що потребують розши-
рення експериментального виробни-
цтва. Йдеться про проекти зі створення 
зразків ракетно-космічної техніки, які 
мають відповідати двом основним ви-
могам сучасного ринкового середовища: 
конкурентоспроможності за ціною та 
підвищеним вимогам до споживчих 
характеристик РКТ. З-поміж таких про-
ектів варто виокремити:

• проект із доопрацювання амери-
кансько-української ракети-носія (РН) 
«Антарес» у частині змін конструкції її 
першого ступеня (доопрацювання має 
здійснюватися відповідно до узгодженої 
програми з метою забезпечення чергових 
запусків РН);

• ракетно-космічний комплекс «На-
зем ний старт»; заплановано запуск 
вітчизняного апарату «Либідь», а також 
російського КА «Спектр» за допомогою 
українсько-російського РН «Зеніт-

3SLБФ»; необхідно виконати комплекс 
доопрацювань та організаційно-техніч-
них заходів зі зниження вартості РН «Зе-
ніт» (сьогодні ціна РН «Зеніт» з різних 
причин перевищує ціну більш потужної 
РН «Протон»);

• РН «Циклон»; хоча на сьогодні цей 
проект зупинено, багато рішень щодо 
«Циклону» використовуються в інших 
проектах; наприклад, її третій ступінь 
має потенційних замовників для засто-
сування у складі інших РН; для викорис-
тання необхідно виконати відповідний 
комплекс проектно-конструкторських 
та експериментальних робіт;

• європейську РН «Вега»; є реальна 
перспектива подальшого удосконалення, 
а також замовлення на поставку партії 
з дев’яти маршових двигунів четвертого 
ступеня ракети-носія;

• для РН досліджуватиметься мож-
ливість переходу від високовартісної 
конструкції баків до їх створення на 
базі стрингерних панелей; система 
управління також української розробки 
і виробництва; нині тривають роботи зі 
створення системи управління на нових 
принципах із максимальним використан-
ням сучасної гіроскопії, інформації від 
GPS та системи астрокорекції;

• розроблення нових РН «Голка» та 
«Вектор», які мають бути конкуренто-
спроможними за ціновими характерис-
тиками;

• ракетні двигуни на твердому паливі 
(РДТП) для створення ракетної зброї 
оперативно-тактичного призначення;

• космічні апарати; планується ство-
рення замкненого циклу проектування, 
виробництва та випробувань космічних 
апаратів за тісного співробітництва 
ДП «КБ «Південне» і ДП «ВО «ПМЗ»;

• створення оборонної продукції; 
основний напрям – розроблення опера-
тивно-тактичної зброї в межах міжна-
родного комерційного співробітництва, 
що розглядається насамперед як напра-
цювання для розроблення вітчизняної 
ракетно-реактивної зброї; потенційні 
вітчизняні замовники зацікавлені у май-
бутній адаптації цих розробок для потреб 
Збройних Сил України.
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Для реалізації перелічених та інших 
проектів зі створення сучасної РКТ необ-
хідним є використання як наявного експе-
риментального виробництва, так і нового 
для відпрацювання прогресивних ідей та 
рішень, які забезпечуватимуть конкурен-
тоспроможність вітчизняної РКТ.

Основні завдання під час створен-
ня сучасного експериментального 
виробництва. Створення сучасного 
експериментального виробництва 
зумовлено необхідністю експери-
ментального відпрацювання нових 
технологій, науково-технічних рішень 
та конструкцій в інтересах розроблення 
конкурентоспроможних зразків РКТ 
і КА, підвищення ефективності вико-
нання проектів за рахунок скорочення 
строків поставки продукції, зниження 
їх вартості; виходу на нові ринки про-
дукції, у т.ч. за рахунок впровадження 
міжнародних стандартів.

Під час створення експериментально-
го виробництва мають бути передбачені 
такі можливості:

• виготовлення дослідних зразків 
і відпрацювання конструкцій деталей 
та агрегатів нових РРД (сопло, камери 
згорання, газогенераторів тощо);

• виготовлення дослідних зразків 
деталей і вузлів нових РДТП (соплових 
блоків, дослідних зразків вузлів управ-
ління РДТП);

• створення систем управління РН на 
нових принципах, у т.ч. безплатформених 
інерційних гібридних систем управління2 
на базі інерціальнних МЕМС – гіроскопів 
та акселерометрів з використанням інфор-
мації від GPS і обладнання астрокорекції;

• розроблення та відпрацювання 
конструкцій баків і перехідних відсіків 
ракет-носіїв з використанням стрингер-
них панелей;

• створення конструкцій і виготовлен-
ня дослідних зразків елементів та вузлів 

2 Створення безплатформених інерціальнних 
гібридних систем управління дає змогу, крім 
зменшення вартості, маси, розмірів та енергоєм-
ності СУ, істотно спростити її механічні системи, 
компонування, виключити обмеження за кута-
ми розвороту і підвищити універсальність СУ, 
оскільки в ній перехід до визначення тих чи інших 
параметрів здійснюється алгоритмічно.

із полімерних композиційних матеріалів 
для ракет-носіїв, ракетних двигунів на 
твердому паливі й космічних апаратів;

• синтез конструктивно-техно-
логічних рішень вуглепластикових 
форморозміростабільних конструкцій 
космічного призначення із сотових по-
лімерних композиційних матеріалів3 
(каркасів сонячних батарей, теплових 
екранів, корпусних агрегатів розгонних 
блоків та блоків оптикоелектронних 
модулів, бортових сканерів тощо); 

• розроблення конструкцій і виго-
товлення дослідних зразків мікросупут-
ників та елементів КА (для наземного 
і льотного відпрацювання);

• розроблення конструкцій та виго-
товлення дослідних зразків спеціальних 
систем (у т.ч. наземної контрольно- 
перевірочної і контрольно-вимірюваль-
ної апаратури, систем автоматизації 
управління та зв’язку тощо); 

• вирішення питань імпортозаміщен-
ня – експериментальне відпрацювання 
критичних комплектуючих, які раніше 
поставлялися з інших країн.

Виконання цих завдань потребує 
виділення додаткових приміщень, за-
купівлі нового обладнання, верстатів, 
модернізації наявних та створення нових 
стендів для проведення випробувань, 
у т.ч. верстатів для глибокої ротаційної 
витяжки для створення стрингерних 
бакових конструкцій РН, три стенди для 
відпрацювання безплатформених інер-
ціальних гібридних систем управління 
(дослідницького високоточного стенда 
для проведення калібрувальних випро-
бувань, перевірки й підтвердження осно-
вних характеристик інерціального ядра 
СУ, апаратурно-програмного комплексу 
контролю апаратури супутникової наві-
гації GPS, перевірочно-дослідницького 
комплексного стенда для відпрацювання 
СУ загалом) тощо. До складу експери-

3 Створення конструкцій із сотових полімерних 
композиційних матеріалів, на основі вуглецевих 
волокон у поєднанні з хімічно однорідними со-
товими заповнювачами дає змогу значною мірою 
знизити анізотропію матеріалу та створити фор-
морозміростабільні конструкції, спроможні пра-
цювати в космосі протягом тривалого часу в умо-
вах термоциклічної дії.
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ментального виробництва має також 
бути приєднаний модернізований про-
тягом останніх двох років комплекс тех-
нологічного обладнання, який дає змогу 
створювати сучасні вироби з полімерних 
композиційних матеріалів, включаючи 
увесь технологічний ланцюжок від 
підготовки матеріалів до виготовлення 
готових виробів4.

За попередніми оцінками, планується 
передання на баланс ДП «КБ «Південне» 
(чи тимчасово на умовах оренди) не заді-
яних у виробничому процесі приміщень 
ДП «ВО «ПМЗ» площею 21 тис. м2: 
12 тис. м2 – для розміщення дослідно-
виробничих ділянок, 9 тис. м2 – для 
адміністративно-побутових приміщень.

Створення лінійки рідинних ракет-
них двигунів для перспективних РН та 
експорту. ДП «КБ «Південне» має більш 
ніж п’ятдесятирічний досвід створення 
рідинних ракетних двигунів. На всіх 
міжконтинентальних балістичних раке-
тах, які розроблено КБ в межах союзної 
кооперації, використовувалися двигуни 
власної розробки: як рульові – на перших 
та других ступенях, як маршові – на пер-
ших ступенях [4]. З огляду на наявність 
сучасних відпрацьованих технологій ство-
рення двигунів, а також враховуючи, що 
розроблення лінійки рідинних двигунів 
дасть змогу забезпечити створення нових 
перспективних ракет-носіїв незалежно 
від зовнішніх поставок, розроблення 
рідинних двигунів визначено одним із 
пріоритетних напрямів розвитку ДП «КБ 
«Південне». За основу прийнято техно-
логії розроблення екологічно чистих дви-
гунів, які працюють за доопалюванням 
генераторного газу в камері згоряння, що 
дозволятиме отримувати максимальну 
ефективність паливної пари.

Розроблення двигунів спрямову-
ватиметься насамперед на оснащення 
ракет-носіїв серії «Маяк». Наприклад, 
РН «Маяк-3,9» – ракета-носій «Зеніт» – 

4 До комплексу входять шість виробничих діля-
нок, оснащених виробничим обладнанням, у т.ч. 
машиною Li 3000–1000, печами полімеризації 
АРП-14, АРП-8, ПАП-23, п’ятикоординатним на-
мотувальним верстатом MAW 20 FB 5/1, верста-
тами КУ-463ФЗ та КУ-421М, координатно-вимі-
рювальною машиною FARO.

повністю вітчизняного розроблення та 
виготовлення. На її першому ступені 
розглядається використання в’язки 
трьох двигунів РД-145, на другому – дви-
гуни РД-120 та РД-835ДП. Створення 
РН «Маяк-3,9» – реальна перспектива 
забезпечення завантаження ДП «КБ 
«Південне» і ДП «ВО «ПМЗ». Розпочато 
розроблення двигунів РД-810, РД-815 та 
РД-835, якими перекриватиметься весь 
діапазон необхідних на комерційному 
ринку тягових характеристик – від 200 
до 1000 тонн. Нині між ДП «КБ «Півден-
не» та ДП «ВО «ПМЗ» підписано чотири 
контракти з розроблення двигунів.

Висновок

Вирішення проаналізованих завдань 
(впровадження нового механізму вза-
ємодії ДП «КБ «Південне» та ДП «ВО 
«ПМЗ», створення розширеного дослідно-
го експериментального виробництва ДП 
«КБ «Південне» й лінійки рідинних ра-
кетних двигунів для перспективних РН), 
безсумнівно, сприятиме підвищенню за-
вантаження виробництв ДП «ВО «ПМЗ» 
та ефективності діяльності ДП «КБ 
«Південне». На часі – пришвидшення під-
готовки законопроекту «Про стабілізацію 
діяльності ДП «ВО «ПМЗ» та ДП «КБ 
«Південне» в сучасних умовах», у якому 
має бути, зокрема, передбачено списання 
(реструктуризацію) накопичених боргів 
ДП «ВО «ПМЗ» і підготовку пропозицій 
до Загальнодержавної науково-технічної 
програми на період 2016–2020 рр. з фінан-
сування оновлення основних фондів та 
створення нових технологій його вироб-
ництв. З огляду на державну важливість 
підвищення ефективності діяльності сис-
темоутворюючих підприємств доцільно 
поставити на контроль у Раді національної 
безпеки і оборони України питання щодо 
своєчасного вирішення перелічених про-
блемних завдань.
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